A3

责任编辑 金勇 E-mail:fzbfzsy@126.com

公司无人守 毛贼偷完东西还蹭住

男子因盗窃罪被虹口检察院批捕

□记者 胡蝶飞 通讯员 陈岚

本报讯 2017 年春节刚过,小刘回到位于河南北路的地产公司上班,不料发现公司财物被洗劫一空,放在公司内的 10 台电脑、现金、衣物,以及停放在公司门口的2 辆电瓶车全都不翼而飞,现场还留下了吃剩的食物残渣、生活垃圾等痕迹。"简直就像是有人在这里小住了一段日子",小刘说。日前,

这位偷了东西不过瘾,还要以被害公司为"家"的犯罪嫌疑人吴某终于被抓获,虹口区人民检察院以涉嫌盗窃罪将其批准逮捕。检察官提醒:临近春节,许多公司都人去楼空,也给窃贼提供了可乘之机,各公司要提高安全意识,做好防范工作

据了解,吴某早年与家人吵架 后离家出走,之后便一直在外流 浪,没有固定工作,居无定所,被 盗的地产公司内部也未安装监控摄像头,给抓捕工作带来了很大困难。通过现场留下的 DNA 比对,虹口警方终于锁定犯罪嫌疑人,将其抓获。

去年春节的一天夜里,吴某翻窗进入位于河南北路的一家地产公司,当时因为春节期间员工放假,公司内空无一人,吴某在其中一张桌子上摸到了几把钥匙。吴某突发奇想,决定在公司里暂住,当晚他

就睡在了地产公司里。第二天醒来,吴某用找到的钥匙打开了停在门口的 2 辆电瓶车。"我把 2 辆车电瓶车推出去卖了,第二天晚上继续睡在地产公司里。"吴某告诉检察官,之后三天他都住在这家公司,晚上在里面睡觉,白天把公司内的财物拿出去卖,有一天他卖掉了公司里的 10 台电脑。有时候他也会去周边转悠寻找新的盗窃的目标,据交代,他曾至四川北路的一家手机店

偷走6部手机。

是某俨然把这里当作了自己的临时据点,不仅吃住在此,还将在别处偷到的赃物运到这里清理。第三天,吴某撬开了山东北路一家五金商店,用店里的手推车将办公桌后藏着的保险柜运回了"暂住"的地产公司,用在五金店里顺来的榔头敲开了保险柜,结果发现里面没有任何值钱的物品,一气之下吴某将保险柜丢弃在地产公司内后离开了。

上百件快递接连神秘"失踪"

快递员输光钱铤而走险被抓获

□记者 季张颖

本报讯 在快件爆仓的"双十一",徐汇区上百件快递离奇"消失"。近日,徐汇警方通过缜密侦查、循线并案,成功破获专盗快递包裹的系列案件。目前,犯罪嫌疑人范某以及帮助销赃的同伙吕某已被徐汇警方采取刑事强制措施。

去年 11 月中旬,本市徐汇区 罗城路一处快递站发生一起盗窃案件,部分快递包裹离奇"消失", 快递站技防安保设施完好并没有遭 人侵破坏,现场及周边区域监控录 像也似乎没有记录到可疑人员出人 的迹象。几乎在同一时间段,龙吴 路某处的快递站也发生了一起类似 案件。

令人吃惊的是,快递站里"消失"的包裹大都是具有高价值的货物,初步清点损失就已达 30 多部智能手机和 iPAD 平板电脑。

恰逢"双 11 购物节"后,快递站的工作人员在堆积如山的仓储货场里要逐一盘点损失的包裹,面对买家、卖家的问询和投诉,陷入了无法解释说明的囧境。

时隔不到一个月,有位快递员 匆匆跑进徐汇公安分局凌云路派出 所值班室向民警报案称,自己骑着 电动车去小区里配送快递,爬上楼 送完快递再下楼,发现电动车和一 整车的货物都不见了。

徐汇公安分局接报后迅速成立 专案组,警方分析,从几起案件特点 来看,作案嫌疑人应比较熟悉快递 公司的配送流程和周边区域道路, 作案过程简短快速,然后躲藏隐匿 一段时间再作案,反侦查意识很强。

从一起案件到另外几起案件, 再用作案轨迹来勾勒嫌疑人特点, 民警终于锁定了作案嫌疑人的身份 并掌握了其日常活动范围。经长时 间的蹲点守候,专案组于去年 12 月13日晚将嫌疑人范某抓捕归案, 查获各类快递包裹盒、商品货物以 及其他涉案物品百余件。

据范某供述,去年1月,自己来沪找了份快递员的工作,专门派送本区的快递。10月份,家里急需用钱,他就在网上玩起了百家乐赌博想暴富,结果把钱全都输光了……去年11月,他动起歪脑筋,凭着对周边快递公司仓储和日常配送管理的熟悉,知道有些配送站的监控探头有死角,就在自己上班的快递公司里偷了一部分高价值的快递包裹,此后便一发不可收拾。

民警通过前期搜集掌握的证据和范某的供述,发现其凭借掌握快递派送管理中的一些漏洞,屡次作案频频得手,也曾在黄浦、闵行等区域作案。专案组"顺藤摸瓜",将帮助范某销赃的同伙吕某抓获归案,现范某和吕某已被徐汇警方采取刑事强制措施。

"民薪工程"暖民心



□记者 陈颖婷 通讯员 王治国 陈卫锋

本报讯 昨天,在"浦东法院民薪工程——涉民生案件案款发放仪式"上,原上海某汽车修理有限公司的15名工人,以及原先在某劳务公司、某餐饮公司、某建筑公司工作的工人和讨要运输钱款的船民120人,从浦东新区人民法院党组书记、

院长殷勇,副院长姚秀权,执行局局 长王志根手中接过总共381万元执 行款。

浦东法院殷勇院长介绍,自 2015年1月启动"民薪工程"活动以来,通过强制执行、欠薪垫付 等举措,累计向8200多名劳动者 发放工资款逾1.1亿元。

图为执行大会上,群众为执行 法官送锦旗 记者 王湧 摄

救火星巴克店员获颁见义勇为先进称号

□记者 夏天

本报讯 昨天,黄浦区委常委、政法委书记吕南停来到星巴克人民公园店,代表黄浦区授予俞丰华、马孝见义勇为先进称号。受表彰店员在2月2日上午的南京西路交通肇事事件中,第一时间参与救援,基本扑灭明火,为消防部门专业救援赢得了2分钟的宝贵时间。

2018 年 2 月 2 日上午 8 时 57 分,一牌号为"赣 A396Y7"的福 田牌面包车自新昌路左转至南京西 路时车内起火,后失控冲上人行 道。警方初步认定,该事件性质为 交通肇事。

当时,正在星巴克人民公园店上班的门店副经理俞丰华和马孝第一时间参与救援,在路人的帮助下,他们先后使用了店内共 10 个灭火器,大约 2 分钟后,明火被基本扑灭,为消防部门专业救援赢得了宝贵时间。

昨天上午,黄浦区委常委、政 法委书记吕南停与相关部门负责人 来到星巴克人民公园店,代表黄浦 区授予俞丰华、马孝见义勇为先进称号。吕南停充分肯定了俞丰华、马孝的见义勇为行为,高度评价他们在当日遇到突发险情时,为保护人民生命财产安全挺身而出的忘我精神,希望在全社会弘扬这种正能量

据介绍,黄浦区每年都会对企 事业单位进行消防常识培训和消防 演练,包括该咖啡店在内,企事业 单位都非常配合,员工会轮流参与 培训,这一举措让员工掌握了火灾 应急技能,防患于未然。

海警破获 1 起非法运输成品油案



□记者 陈颖婷

本报讯 上海海警支队公布, 1月底,上海海警支队在上海某海域成功破获1起非法运输成品油案 *(/*+:

目前,上海海警支队已成立专 案组,案件正在进一步审理中。

图为海警指引嫌疑船舶靠岸 通讯员 董润钊 摄

食药监:

整改40家外卖店,"拉黑"3人

□记者 夏天

本报讯 昨天,市食药监局公布了今年第2轮网络餐饮服务监测结果。结果显示,包括"饿了么"平台的黄焖鸡米饭(长兴路店)、"美团外卖"的阿姨奶茶(静安寺店)、"百度外卖"的桂源铺(民主路店)等40家店铺,存在"未取得食品经营许可证""超范围经

营饭菜套餐" "平台 APP 公示许可证过期"等问题。此外,该局还将 3 名违法人员列入"黑名单",终身禁止他们从事餐饮业。

市食药监局表示,对监测发现问题的网络餐饮服务第三方平合提供者和人网餐饮服务提供者,该局和相关区市场监督管理局已责令其立即整改,并已就监测发现问题依法查处。

犯罪嫌疑人雪夜狂奔 警方上演追捕好戏

□记者 胡蝶飞 通讯员 秦纲

本报讯 近日,青浦区金泽镇 一旅馆内发现在逃犯罪嫌疑人,民 警赶到现场准备抓捕时,在逃犯罪嫌疑人却已离开。青浦公安分局金 泽派出所值班副所长仔细研判,搜 索追踪,最终成功抓获犯罪嫌疑人 刘某。

2018 年 1 月 24 日正值申城迎来第一场大雪,然而正当人们欣赏美景的时候,青浦公安分局金泽派出所的民警们却格外的忙碌。18时许,当晚值班的倪副所长接到线索:金泽镇金溪路一旅馆内可能有在逃犯罪嫌疑人人住。获悉后,倪

副所长立即组织警力前往现场抓捕,可当民警赶到时,嫌疑人却已 离开,民警在旅馆附近搜索后,也 未发现嫌疑人的踪迹。

此时,正在指挥中心值守的倪副所长望着监控屏幕思索着:外面下着雪,他能跑到哪里?现在从旅馆外出,恐怕也只能往江苏方向逃了吧!于是,在这个飘雪的冷夜,红蓝相间的灯光沿着 318 国道往江苏方向一次次地闪烁而过,直到第三遍巡查这条路的时候,倪副所长突然在路边发现一名正在雪夜步行的男子。这么冷的天,辖区的老百姓早已关上家门休息了,哪里还会有人在路上走。他不禁放缓了车速

仔细一看,身高、年龄、外貌与在逃犯罪嫌疑人刘某非常相似。可是,其他人还在旅馆附近搜寻,一时半会儿也赶不过来,为了不打草惊蛇,倪副所长便与该男子套起近乎来,聊到最后:"这么冷的天,又下着雪,我车子送你过去吧!"刘某一听,起初还有些犹豫,但最终还是上了车。殊不知,在刘某不注意的时

候,几条微信已经悄然传送到了值 守在派出所的民警手机上: "人找 到了,在我车上,准备抓捕,马上 到。"几分钟后,增援警力赶到, 将刘某当场擒获。

目前,犯罪嫌疑人刘某被成功抓获并移交河南警方。